
NEET 2016 Physics Question Paper

द्रव् M तथव त्रव R की ककसी किस से R ्वस कव कोई वृतवकवक
छिद इस पकवक कवटव जवतव है कक उसकी ्ेछर किस के केन से गुजके । किस
के शेष भवग कव, किस के लमवतव उसके केन से गुजक्े ववले अक के परकतः
जड़ आघूर् कव है ?

(a) 15MR2/32
(b) 13MR2/32
(c) 11MR2/32
(d) 9MR2/32

उतक. 13MR2/32

चुमककीी सुगवतहतव ऋरवतक होती है :

(a) केवल पछतचुमकीी पदवथ् के ललए
(b) केवल अ्ुचुमकीी पदवथ् के ललए
(c) केवल लौह – चुमकीी पदवथ् के ललए
(d) अ्ुचुमकीी औक लौह – चुमकीी पदवथ् के ललए

उतक. केवल पछतचुमकीी पदवथ् के ललए

800 Hz आवृतत की धक् उत् कक्े ववलव कोई सवीक् ककसी पेकक से
एक चटव् की ओक 15ms1 की चवल से गछतरव् ह।ै तब उस धक् की आवृतत,
तजसे चटव् से पकववछततत पछतधक् के रप रे वह पेकक सु्तव ह,ै कव होगी ?
(ववीु रे धक् की चवल = 330ms-1लीतजए)

(a) 765 Hz
(b) 800 Hz
(c) 838 Hz
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(d) 885Hz

उतक. 838 Hz

जब चौडवई ‘a’ की ककसी एकल लिकी पक 5000Å तकगंदैर् कव पकवश
आपत् ककतव ह,ै तो लिकी के कवकर उत् छववत्् पैट्् रे 30° के कोर पक
पहलव क्छ्न तदखवई देतव ह।ै पहलव त्तीीक उच्न तजस कोर पक तदखवई
देगव, वह ह:ै

(a)

(b)

(c)

(d)

उतक.

पृथी के पृन से ककत्ी ऊँचवई पक गुऱीी छवभव औक गुऱीी ़कर g के
रव् करश: 5.4 x 107Jkg-1औक 6.0ms-2होते ह?ै पृथी की त्रव 6400
कक.री. लीतजए:

(a) 2600 कक.री.
(b) 1600 कक.री.
(c) 1400 कक.री.
(d) 2000 कक.री.

उतक. 2600 कक.री.
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्ीचे तदए गए छवकल् रे से ककसकव उपीोग एक संचरकत छवदुत चुमकीी
तकगं उत् कक्े रे ककीव जव सकतव ह?ै

(a) क्ीत वेग से गछतरव् कोई आवेश
(b) च्क आवेश
(c) आवेशही् कर
(d) कोई ़रकत आवेश

उतक. कोई ़रकत आवेश

द्रव् तथव लमवई L की कोई एकसरव् कसी ककसी दृ टके से ऊधव््क
लटकी ह।ै इस कसी के रुक तसके से द्रव् m2 कव कोई गुटकव जुडव ह।ै
कसी के रुक तसके पक तकगंदैर् 1 कव कोई अ्ुप् स् उत् ककीव जवतव
है । ीतद कसी के शीष् तक पहँच्े पक इस स् की तकगंदैर् 1⁄2 हो जवती ह,ै
तब अ्ुपवत 2 कव रव् है :

(a)

(b)

(c)

(d)

उतक.

कोई कते्जकटेक 4°C औक 30°C के बीच कवी् ककतव है । पशीत् ककए जव्े
ववले ्व् कव तवप क्ीत कख्े के ललए 600 कैलोकी ऊषव कव पछत सेकण
बवहक क्कवल्व आवशक होतव है । इसके ललए आवशक शतक चवतहए : (1
कैलोकी = 4.2 जूल लीतजए)
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(a) 2.36.5 W
(b) 23.65 W
(c) 2.365 W
(d) 2365 W

उतक. 2.365 W

एक तसके पक ब् तथव दसूके तसके पक खुलव कोई ववीु स् ककसी सरक्
त्भुज के सवथ उस सरी अ्ु्वद ककतव है जब इस ववीु स् की कर-से-
कर लमवई 50 सेरी. होती ह।ै इसी सरक् त्भुज के सवथ अ्ु्वद कक्े
ववली स् की अगली बडी लमवई है

(a) 66.7 सेरी.
(b) 100 सेरी.
(c) 150 सेरी.
(d) 200 सेरी.

उतक. 150 सेरी.

ककसी पछतको् R से पववतहत आवेश कव सरी के सवथ छवचकर Q = at –
bt2 के रप रे होतव ह,ै जहवँ a तथव b ््वतक क्ीतवंक है । R रे उत् कुल
ऊषव ह:ै a3R

(a)

(b)

(c)
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(d)

उतक.

कोई कृष्कव 5760 K तवप पक ह।ै इस तपण ्वकव उ् छवकककर् की ऊजव्,
तकगंदैर् 250nm पक U1 तकगंदैर् 500 nm पक U2 तथव तकगंदैर्
1000nm पक U3 वी् – क्ीतवंक, b = 2.88 × 106 nmk ह।ै ्ीचे तदीव कौ्
सव संबं् सही है ?

(a) U1 = 0
(b) U3 = 0
(c) U1a>U2

(d) U2>U1

उतक. U2>U1

ककसी तदए गए पव््क रे कोई npn टवंतजजक उभीक्न उतज्क छवनवस रे
संीोतजत ह।ै 800Ω कव कोई लोि पछतको् संगवहक परकपथ रे संीोतजत है
औक इसके तसक् पक 0.8 V छवभवपवत है । ीतद ्वकव पव््क गुरवंक 0.96 है
तथव परकपथ कव क्वेश पछतको् 192 Ω ह,ै तो इस पव््क की वोलतव लच्
तथव शतक लच् करशः होगीः

(a) 4,3.84
(b) 3.69, 3.84
(c) 4,4
(d) 4, 3.69

उतक. 4,3.84

ींग के ककसी त् लिकी पीोग रे उच्न की तीवतव lo ह।ै दो्् लिरकी् के
बीच की दकूी d = 52 ह,ै ीहवँ पीोग रे उपीोग ककए गए पकवश की तकगंदैर्
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है । ककसी एक लिकी के सवर्े दकूी D= 10 d पक च्त पद् पक तीवतव कव
होगी ?

(a) I0

(b)

(c)

(d)

उतक.

छवकवरवव्व रे च्त 50 से.री. त्रव की कोई एकसरव् वृतवकवक 20.
किस अप्े तल के लमवतव औक केन से गुजक्े ववले अक के परकतः घूर्े के
ललए सतं् ह।ै इस किस पक कोई बल आघूर् कवी् ककतव ह,ै जो इसरे 2.0
rad s-2 कव क्ीत कोरीी ़कर उत् कक देतव ह।ै 2.0s के पशवत ms-2 रे
इसकव ्ेट ़कर होगव लगभग :

(a) 8.0
(b) 7.0
(c) 6.0
(d) 3.0

उतक. 8.0

द्रव् m के इलेकटट् तथव ककसी फोटट् की ऊजव्एं E एकसरव् ह।ै इ्से
संबद दे-बवरी तकगंदैर् कव अ्ुपवत है :

(a)

(b)
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(c) 3

(d)

उतक.

कोई किस औक कोई गोलव तज्की त्रवएं सरव् पकनु द्रवर तभन है
सरव् उ्तवंश औक लमवई के दो आ्त सरतल् पक लुृकते ह,ै इ् दो््
तपण् रे से तली तक पहले कौ् पहँचेगव?

(a) किस
(b) गोलव
(c) दो्् एक ही सरी पहँचेगे
(d) इ्के द्रव्् पक क्भ्क ककतव है

उतक. गोलव

तपर के ककसी अपवत्क पृन पक ककसी पकवश कककर के ललए आपत् कोर
कव रव् 45° है । तपर कोर कव रव् 60° ह।ै ीतद ीह कककर तपर से
नू्तर छवचललत होती ह,ै तो नू्तर छवचल् कोर तथव तपर के पदवथ् कव
अपवत््वंक करश: ह:ै

(a)
(b)
(c)

(d)

उतक.
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जब द्रव् ‘m’ तथव वेग ‘V’ से गछतरव् कोई a – कर ‘Ze’ आवेश के
ककसी भवकी ्वतभक पक बरबवकी ककतव ह,ै तो उसकी ्वतभक से क्कटतर
उपगर् की दकूी, m पक इस पकवक क्भ्क ककती है :

(a)

(b)

(c)
(d) m

उतक.

10g द्रव् कव कवई कर 6.4 से.री. लमी त्रव के अ्ुतदश ककसी क्ीत
सश्- कखेीी ़कर से गछत ककतव ह।ै ीतद गछत आक् कक्े के पशवत दो
परककरवएं पूकी कक्े पक कर की गछतज ऊजव् 8 × 10–4 J हो जवती ह,ै तो इस
़कर कव परकरवर कव ह,ै x

(a) 0.1m/s-2

(b) 0.15m/s -2

(c) 0.18m/s-2

(d) 0.2m/s-2

उतक. 0.1m/s-2

तवप 27°C औक दवब 1.0 × 105 Nm-2 पक ककसी तदए गए द्रव् की गैस के
अरुओ ं कव वग् रवर रूल (r.m.s) वेग 200 ms-1 ह।ै जब इस गैस के तवप
औक दवब करशः 127°C औक 0.05 x 105 Nm -2 ह,ै तो ms-1 रे इस गैस के
अरुओ ं कव वग् रवर रूल वेग ह:ै
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(a)

(b)

(c)

(d)

उतक.

त्रव a के ककसी लमे सी्े तवक से कोई ्वीी ्वकव पववतहत हो कही ह।ै
इस तवक की अ्ुप् कवट पक ्वकव एकसरव् रप से छवतरकत ह।ै तवक के अक

से त्र दरूकी् , चुमकीी के्् B औक B’ कव अ्ुपवत ह।ै

(a)

(b)
(c) 1
(d) 4

उतक. 1

कोई कर इस पकवक गर् ककतव है कक उसकव च्छत सतदश T =
cosotx+sin@ty ्वकव क्रतपत ककीव गीव ह,ै ीहवँ ω एक क्ीतवंक ह।ै
क््लललखत रे से कौ् सव कथ् सत है ?

(a) वेग औक ़कर दो्् ही r के लमवत
(b) वेग औक ़कर दो्् ही r के सरवनक है । I
(c) वेग r के लमवत है तथव ़कर रूल छब्ु की ओक क्द्तशत है ।
(d) वेग r के लमवत है तथव ़कर रूल छब्ु से दकू की ओक क्द्तशत ह।ै

उतक. वेग r के लमवत है तथव ़कर रूल छब्ु की ओक क्द्तशत है ।
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R त्रव के ककसी ऊधव््क पवश (लूप) रे m द्रव् के ककसी तपण को
ककस क््तर वेग से पवेश कक्व चवतहए कक वह पवश को पूर् कक सके ?

(a)
(b)
(c)
(d)

उतक.

जब ककसी ्वत़क पृन को तकगंदैर् के छवकककर् से पदीद ककीव जवतव ह,ै
तो क्को्ी छवभव है । ीतद इसी पृन को तकगंदैर् 2λ के छवकककर् से पदीद

ककीव जवए, तो क्को्ी छवभव हो जवतव ह।ै इस ्वत़क पृन की देहली
तकगंदैर् है :

(a) 4λ
(b) 5λ

(c)
(d) 3λ

उतक. 3λ

ककसी गैस को सरतवपीी रप से उसके आ्े आीत् तक संपीकित ककीव
जवतव ह।ै इसी गैस को पृथक रप से रदोष पतकीव ्वकव उसके आ्े आीत्
तक संपीकित ककीव जवतव है तब :

(a) गैस को सरतवपीी पतकीव ्वकव संपीकित कक्े रे अत्क कवी् की
आवशकतव होगी।
(b) गैस को रदोष पतकीव ्वकव संपीकित कक्े रे अत्क कवी् कक्े की
आवशकतव होगी।

Pras
hn

pa
tr.c

om



(c) गैस को सरतवपीी पतकीव अथवव रदोष पतकीव ्वकव ही सरव् कवी्
कक्े की आवशकतव होगी ।
(d) चवहे सरतवपीी पतकीव ्वकव संपीकित कके अथवव रदोष पतकीव ्वकव
संपीकित कक,े ककस पककर रे अत्क कवी् कक्े की आवशकतव होगी, ीह
गैस की पकरवरुकतव पक क्भ्क ककगेव ।

उतक. गैस को रदोष पतकीव ्वकव संपीकित कक्े रे अत्क कवी् कक्े की

आवशकतव होगी।

ककसी छवभवरवपी के तवक की लमवई 100 से.री. है तथव इसके तसक् के बीच
कोई क्ीत छवभववनक ब्वए कखव गीव ह।ै दो सेल् को शेरीकर रे पहले
एक दसूके की सहवीतव ककते हए औक तफक एक-दसूके की छवपकीत तदशवओ ं रे
संीोतजत ककीव गीव ह।ै इ् दो्् पककर् रे शून – छवकेप च्छत तवक के
से.री. औक 10 से.री. दकूी पक पवद होती ह।ै दो्् सेल् की emf कव अ्ुपवत है :

(a) 5:1
(b) 5:4
(c) 3:4
(d) 3:2

उतक. 3:2

ककसी खगोलीी दकूबी् के अतभदशक औक ्ेत्कव की फोक दरूकीवं करशः
40 से.री. औक 4 से.री. ह।ै अतभदशक से 200 स.े री. दकू च्त ककसी छबम
को देख्े के ललए दो्् लेस् के बीच की दकूी हो्ी चवतहए:

(a) 37.3 स.ेरी.
(b) 46.0 से.री.
(c) 50.0 से.री.
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(d) 54.0 से.री.

उतक. 54.0 से.री.

एक दसूके रे छरशशत ् हो्े ववले दो दव, तज्के घ़् तथव Ρ np (n> 1) ह,ै
ककसी पव् रे भके ह।ै पतेक दव की ऊँचवई h है । लमवई L औक घ़् d के
ककसी बेल् को इस पव् रे कखव जवतव ह।ै ीह बेल् पव् रे इस पकवक तैकतव
है कक इसकव अक ऊधव्् भक कहतव है तथव इसकी लमवई pL (p < 1 ) सघ्
दव रे होती है । घ़् d कव रव् है :

(a) {1+ (n+1)ρ} ρ
(b) {2 + (n+1)ρ } ρ
(c) {2 + (n-1)ρ} ρ
(d) {1+ (n-1) ρ} ρ

उतक. {1+ (n-1)ρ} ρ

बफ् कव कोई टुकडव ऊँचवई h से इस पकवक छगकतव है कक वह पूर्तः तपघल
जवतव ह।ै उत् हो्े ववली ऊषव कव केवल एक-चौथवई भवग ही बफ् ्वकव
अवशोछषत ककीव जवतव है तथ बफ् की सरस ऊजव् इसके छगकते सरी ऊषव
रे रपवनरकत हो जवती ह।ै ीतद की गुद ऊषव 3.4 x 105J/kg तथव g =
10N/kg ह,ै तो ऊँचवई h कव रव् ह:ै

(a) 34 कक.री.
(b) 544 कक.री.
(c) 136 कक.री.
(d) 68 कक.री.

उतक. 136 कक.री.
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पृथी पक पलवी् वेग (ve) तथव उस गह पक पलवी् वेग (Vp) रे कव
अ्ुपवत होगव तजसकी त्रव औक औसत घ़् पृथी की तुल्व रे दोगु्े ह?ै

(a) 1:2
(b)
(c) 1:4
(d)

उतक.

ीतद दो सतदश् के ीोग कव परकरवर उ् दो सतदश् के अनक के परकरवर के
बकवबक ह,ै तो इ् सतदश् के बीच कव कोर ह:ै

(a) Ꭴ

(b) 90°
(c) 45°
(d) 180°

उतक. 90°

रकिबग् क्ीतवंक कव रव् 107 m-1 तदीव गीव ह?ै हवइडोज् सेकटर की बवरक
शेरी की अंछतर लवइ् की तकगं संखव होगी:

(a) 0.025 × 104m-1

(b) 0.5 x 107m-1

(c) 0.25 × 107m-1

(d) 2.5 x 107 m-1

उतक. 0.25 × 107m-1
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1 kg द्रव् कव कोई तपण ककसी कवलवशशत बल F = (2ti+3t2j) N, ीहवँ
औकj, x औक y अक के अ्ुतदश रव्क सतदश ह,ै के अ व् गछत आक् ककतव ह,ै
तो सरी पक इस बल ्वकव छवकतसत शतक कव होगी ?

(a) (212 + 3t3 ) W
(b) (2t2 + 4t4 ) W
(c) (2t3 + 314 ) W
(d) (2t3 + 3t5 )W

उतक. (2t3 + 3t5 )W

ककसी सोत तजसकव emf, V = 10 sin 340 t ह,ै से शेरी रे 20mH कव
पेकक, 50μF कव सं्वरक् तथव 40Ωकव पछतको्क संीोतजत इस पतववतय
्वकव परकपथ रे शतक की ह:ै

(a) 0.51W
(b) 0.67 W
(c) 0.76W
(d) 0.89 W

उतक. 0.51W

ीतद ककसी कर कव वेग v = At + Bt2 ह,ै ीहवँ A औक B च्कवंक ह,ै तो इस
कर ्वकव 1s औक 2s के बीच चली गीी दकूी ह:ै

(a)
(b) 3A+7B

(c)
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(d)

उतक.

ककसी लमी परक्वललकव रे फेक् की संखव 1000 है । जब परक्वललकव से
4A ्वकव पववतहत होती ह,ै तब इस परक्वललकव के पतेक फेके से संबद
चुमकीी फक 4 x 10-3 Wb है । इस परक्वललकव कव स-पेकक़ ह:ै

(a) 4H
(b) 3H
(c) 2H
(d) 1H

उतक. 1H

कोई लघु तसगल वोलतव V(t) = Vosin cot ककसी आदश् सं्वरक् C के
तसक् पक अ्ुपीुक की गीी है :

(a) ्वकव I (t), वोलतव V(t) से 90° पश है । .
(b) एक पूर् चक रे सं्वरक् C वोलतव सोत से कोई ऊजव् उपभुक ्ही
ककतव ।
(c) ्वकव I(t), वोलतव V(t) की कलव रे है ।
(d) ्वकव I (t), वोलतव V(t) से 180° अग है ।

उतक. एक पूर् चक रे सं्वरक् C वोलतव सोत से कोई ऊजव् उपभुक ्ही

ककतव ।
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